



Голос времени

3 МАРТА

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№18 (6468)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В райгосадминистрации

Ученья идут

Состоялось очередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям Кировского района.

На повестке дня - подготовка и проведение штабных учений по взаимодействию функциональных звеньев всех служб жизнедеятельности района при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций, вызванных весенним паводком.

Весь состав комиссии совершенствовал навыки работы в условиях чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Каждый отвечал за свой участок работы. Необходимо было правильно оценить обстановку, принять грамотное решение,

провести аварийно-спасательные и другие неотложные работы.

Вел тренировочные занятия начальник отдела по делам ГО и ЧС района подполковник Владимир Цысь.

Председатель районной КЧС Василий Мороз, первый заместитель главы райгосадминистрации, принял участие в тренировочных занятиях, он ознакомил членов комиссии с Положением о комиссии по ГО и ЧС и обеспечению пожарной безопасности в Кировском районе".

(Соб. инф.).

◆ Агронивости

Калининцы - в числе лучших

В агропромышленном комплексе края функционирует более 1000 крупных и средних хозяйствующих субъектов, от результатов деятельности которых зависит как продовольственная безопасность, так и социальная стабильность в регионе. В целях пропаганды опыта работы организаций и предприятий АПК Ставрополья, достигших лучших результатов, роста информированности населения и общественности, расширения сферы их сотрудничества коллегия Минсельхоза края приняла постановление об утверждении рейтинга наиболее крупных и эффективных сельхозорганизаций и предприятий по итогам работы за 2000-2002 годы, эффективно работающих по хранению и переработке зерна и другим показателям.

В число 100 наиболее крупных и эффективных сельскохозяйственных организаций и предприятий края по итогам работы за 2000-2002 годы вошел колхоз имени Калинина (председатель Ю.Ф. Буркот).

(Соб. инф.).

◆ В муниципальных образованиях

Станичники ставят "удовлетворительно"

Нынешний сход жителей станицы Марьинской отличался от предыдущих тем, что на нем задавали очень много вопросов, на которые отвечали и глава местной администрации Михаил Кутько, и руководители районных служб, и глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин.

Как отметил потом в своем выступлении Петр Васильевич, он пришел на сход не только для того, чтобы дать оценку работы местной администрации, а чтобы совместно решить наиболее важные вопросы в станице и постараться сделать жизнь людей лучше.

А как ее сделать лучше, советовали сами станичники. Они хорошо подготовились к большому и серьезному разговору, и потому длился он добрых три часа.

Первым отчитался глава станицы Михаил Леонидович Кутько. Он отметил хорошую работу депутатов Совета и общественных организаций станицы и поблагодарил за помощь в решении социально-экономических вопросов Кировскую райгосадминистрацию.

От того, каким будет бюджет, зависит вся жизнь станицы (в минувшем году его доходная часть исполнена на 102 процента). А доходы складываются из тех налоговых поступлений, что идут от успешно работающих на ее территории предприятий. И чем их больше, тем лучше. В Марьинской открылись новые магазины, весной начнет работать молочный завод. А это новые рабочие места для людей и доходы в казну, что позволит выделять больше средств на благоустройство, спорт и культуру, другие социальные нужды.

Говорил глава о том, что сделано уже для людей, и о том, что еще предстоит сделать. Уже построено два моста через Невольку, объездная дорога за станицей, теперь дело за установкой дорожных знаков, чтобы большегрузные автомобили не ездили по ее улицам. Пока еще создают проблему жителям станицы огромные деревья под электропроводами. За 2 года уже около сотни опасных деревьев уб-

рали. Благоустраивается кладбище, решено огородить мемориал Славы и привести в порядок не только памятник павшим, но и территорию вокруг него.

Проведена большая работа по телефонизации станицы: установлено дополнительно 300 номеров. Наконец-то закончили строительство кровли в детском саду "Журавлик", теперь на очереди вопрос об автономной котельной. Детский сад "Сказка" нуждается в капитальном ремонте. Следует отметить, что питание детей в этих садах хорошее. Для школы нужен автобус, да и в больницу "скорую" бы новую надо... И дороги вконец разбиты, а на их ремонт средств нет. Станица во тьме. Запланировали сделать уличное освещение.

Пообещал глава, что в перспективе будет газ и вода в микрорайоне Казачьем.

Затем говорили станичники. Люди жаловались на то, что повсюду идет торговля дешевой "левой" водкой, спаивают их детей и внуков свои же соседи... А мошенники из "Пикета" собрали у людей зерно для выпечки хлеба, выдали талоны на его получение - и исчезли. Были претензии и к энергетикам: ставили линии - изрыли столбами дороги, наворотили кучи гравия - и уехали. Не согласны марьинцы и с теми социальными нормами, по которым предоставляются льготы. Было и предложение построить в станице свой завод по переработке овощей и фруктов, чтоб людям было куда девать выращенное. Недовольство жителей вызывает и то, по каким учебникам истории учатся сегодня школьники. А еще необходимо купить здание под музыкальную школу.

Говорили они и о дороговизне услуг архитектуры, БТИ. Но больше всего нареканий было на повышение тарифов на газ и оплату за обслуживание газовых приборов.

Вниманию

жителей района!

В связи с 50-летием начала освоения целинных и залежных земель просим срочно откликнуться жителям, принимавшим участие в освоении целины, и сообщить о себе информацию: фамилия, имя, отчество, год рождения, место, должность и период работы на целине, место и должность работы в настоящее время, адрес, телефон, государственные награды, включая медаль "За освоение целинных земель".

Обращаться в Управление сельского хозяйства районной государственной администрации. Телефон: 2-22-57.

◆ Конкурс О любви и вере

Впервые у нас в районе прошел конкурс, посвященный Всемирному дню православной молодежи. Назывался он "Это ты, моя Русь державная, моя родина православная".

Задания конкурса требовали основательного знания отечественной истории, основ православной культуры и церковных праздников, знания жизнеописания святых и букв старославянского алфавита. Несмотря на сложность, все участники с заданиями справились и доказали и зрителям в зале, и учителям, а главное - самим себе, что знать историю своей Родины не только полезно, но и интересно.

Развеселили всех задания для девочек - залести козу - и для мальчиков - быстро съесть яблоко и одновременно напи-

сать, во что был одет русский богатырь.

В домашнем задании "Дивен Бог во святых своих" команда второй школы показала литературно-музыкальную композицию, старопавловцы - праздник Масленицы, орловчане - кукольный театр, остальные читали стихи и пели песни, но - не обыкновенные.

Жюри признало лучшей команду второй школы, за ними идут старопавловцы и команда Дома детского творчества. Все награждены грамотами и призами от районного комитета Союза молодежи.

Вот так легко и интересно можно говорить о вечной теме - любви к России, о вере. Конкурс показал, что наши старшечки кланяются к этому готовы.

Нина ИЛЬЧЕНКО, руководитель духовно-просветительского клуба "Родник".



"Варежка", "крыша" "хороший" - да мало ли еще трудных слов на свете, когда тебе всего четыре года! Сам-то себя понимаешь, а вот со взрослыми попробуй объясниться... Чтобы помочь малышам научиться преодолевать коварные "р" и "л", не путать "с" и "ш" или "ж" и "з", в Марьинском детском саду "Журавлик" уже несколько лет работает логопедическая группа. В развивающие игры с ребятами играет воспитатель Надежда Федорова. ей усердно помогают дома родители, а на специальных занятиях - учитель-логопед Анна Потапова (на снимке). Она и всем сразу объяснит, и каждому индивидуально поможет. Чтобы в небе летал настоящий "ор-рел", и громкое "ур-ра" раскатывалось спешным эхом...

И тут слово попросил глава Кировской райгосадминистрации П.В. Кожин. Он сообщил станичникам, что будет создана специальная комиссия, которая разберется с этим вопросом, и ее выводы будут опубликованы в газете.

Петр Васильевич сказал, что он очень внимательно выслушал все жалобы и предложения жителей Марьинской и пообещал содействие в разрешении многих из них.

- Уже в ближайшее время и школа, и больница получат автомобили, - сказал глава райгосадминистрации. - Мы постараемся навести порядок и на ваших улицах: дороги будут отремонтированы. И с энергетиками решим вопрос.

Но, - заметил Петр Васильевич, - спонсоры могут помочь станице деньгами на ее благоустройство, а мусор убирать, бурьян дергать и каналы чистить вы сами должны на субботниках. За вас это не сделает никто.

Говорил глава и о том, сколько усилий было приложено, чтобы сохранить поголовье КРС в ОАО "Марьинское", дошли до правительства края. И, чтобы не пустить скот под нож, нашли выход: его купило ЗАО "Байсад" для ООО "Байсад-Агро" (бывшего колхоза "Нива"). Так что молоко в районе есть. И завод в станице Марьинской работать будет на нашем сыре.

Рассказал Петр Васильевич станичникам также о том, что в рамках недавно принятого Закона "О местном самоуправлении", губернатор края Александр Черногоров вышел с инициативой уже в этом году создать в крае районные муниципальные образования со своим бюджетом: ведь у глав МО бюджет есть, а у райгосадминистрации его нет. живут по смете расходов. И когда появится законодательная база, у райгосадминистрации уже будет больше реальных возможностей помогать материально муниципальным образованиям.

Сход признал работу администрации станицы Марьинской удовлетворительной. Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

О росте цен и тарифах на услуги

В связи с усилением политической дискуссии вокруг роста цен и тарифов на услуги естественных монополий, а также ввиду имеющихся фактов неверного информирования общественного мнения по данной проблеме, когда все отрезки по ответственности за принятые решения ловко переводятся на краевой уровень, пресс-служба губернатора Ставропольского края дает следующие разъяснения.

Согласно постановлению правительства РФ №609 от 21.08.01г. "О мерах по ликвидации перекрестного субсидирования потребителей услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, а также уничтожению, утилизации и захоронению твердых бытовых отходов", с 1 января 2004 года в стране выравнивается уровень тарифов на указанный перечень услуг для населения и прочих потребителей. По решению федерального правительства с 2004 года прекращена ранее существовавшая практика переноса тарифной нагрузки с

населения на производственную сферу и прочих потребителей. То есть, ликвидирован механизм, благодаря которому относительно невысокий уровень тарифов для населения удерживался за счет высокого уровня тарифов для других категорий потребителей. С 1 января 2004 года существует единый для всех экономически обоснованный тариф по каждому из видов услуг. Это стало одной из главных причин удорожания коммунальных услуг для населения.

Другой фактор роста коммунальных платежей - повыше-

ние цен на энергоресурсы, что, в свою очередь, обусловлено увеличением стоимости электрической энергии, покупаемой с ФОРЭМ, и общими инфляционными процессами в экономике страны. С 1 января 2004 года электроэнергия для потребителей края подорожала в среднем на 20%. Природный газ - на 26%. Рост тарифов на электроэнергию - общероссийское явление, причем Ставропольский край на фоне субъектов-соседей выглядит относительно благополучно (см. таблицу, цены обозначены в коп. за кВт/ч).

Население	Ставропольский край	Краснодарский край	Ростовская область	Кабардино-Балкарская республика	Республика Северная Осетия-Алания	Карачаево-Черкесская республика
Городское	110	116	102	104	110	110
Сельское	77	82	87	104	93,5	110

Тарифы на тепловую энергию также напрямую зависят от действующих цен и тарифов на энергоресурсы. Со времени последнего изменения тарифов на услуги ГУП "Крайтеплоэнерго" произошло увеличение цен на газ, электроэнергию, на услуги водоканалов. В этой связи теплоснабжающие организации понесли дополнительные расходы, которые не были предусмотрены при предыдущем тарифном регулировании, а учтены уже при рассмотрении тарифов на 2004 год.

Значительное влияние на рост тарифов в 2004 году оказала ситуация весны 2003 года, когда под политическим нажимом политических сил в марте 2003 года было отменено повышение тарифов на электрическую и тепловую энергию на территории Ставропольского края. Решения Государственной Думы Ставропольского края, а также активные протестные действия политических партий заставили Региональную энергетическую комиссию края вмешаться в объективный инфляционный процесс и в противовес принятому федеральным правительством постановлению о повышении тарифов удерживать их до мая 2003 года на уровне 2002 года. С 1 мая 2003 г. энерготарифы в крае все же пришлось повысить на 14%, но энергоснабжающие организации понесли дополнительные расходы, а ГУП "Крайтеплоэнерго" - миллионные убытки (43,5 млн. руб. лей).

Кроме того, при принятии бюджета на текущий год Государственной Думой Ставропольского края было учтено предстоящее повышение тарифов. К примеру, возмещение 10% разницы в цене по услугам систем водоснабжения и канализации составит 172 млн. 711 тыс. рублей, а достигнутая экономия от уменьшения стоимости данных услуг для предприятий составит 81 млн. рублей. В итоге в краевом бюджете предусмотрено на покрытие разницы в 91 млн. 312 тыс. рублей, т.е. тех 10% расходов по этим услугам, которые покрываются государством.

Политический популизм, как тогда отмечалось в СМИ, стал дополнительным фактором роста тарифов уже в текущем, 2004-ом, году. Его лепта в росте цен на электроэнергию - 5,8%, на тепловую энергию - 7,6%. Такой процент роста потребовался для покрытия прошлых годовых ошибок.

Еще одно немаловажное обстоятельство - настоятельное требование к регионам соблюдать федеральные стандарты оплаты жилья. В настоящее время, согласно федеральным стандартам, население должно оплачивать 90% стоимости коммунальных услуг. К регионам, где данный стандарт не соблюдается, будут применены фискальные санкции в виде урезания объема трансфертов из федерального бюджета. А это значит, что отключившиеся от тарифной дисциплины субъекты недополучат федеральные средства в том числе на реализацию мероприятий государственной поддержки малообеспеченных слоев населения. Кроме того, никто из инициаторов борьбы за снижение тарифов почему-то не говорит о том, что решения о повышении тарифов принимаются федеральным центром и они обязательны к исполнению на всей территории страны, а губернатор края за это несет персональную ответственность.

Губернатор края А. Черногоров обозначил проблему преждевременности отказа от практики перекрестного субсидирования потребителей и другие острые вопросы тарифного регулирования перед федеральными органами власти, в том числе в телефонном разговоре с Президентом страны В.В. Путиным 13 января с.г. Кроме того, им дано поручение соответствующим контрольным структурам сделать проверку составляющих экономически обоснованного тарифа. Министерство жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края в настоящее время усиливает работу по предоставлению малообеспеченным гражданам государственных субсидий на оплату коммунальных услуг и упрощению процедуры их получения.

Кто-то скажет: и зачем все это? А как же - жить здесь и не знать ближайших соседей! Ведь отсюда и берется то, что называется модным словечком "толерантность". Когда прочтешь стихи, написанные осетином или адыгом, и знаешь: в них те же самые чувства, которые испытываешь ты сам.

Я из-под Куйбышева, - продолжает Наталья Георгиевна. - Приехала сюда, взяла этот спецкурс и - загорелась. Хочется все знать, от качества до Солженицына, и детям это рассказать. О том, что на Кавказе бывали Пушкин, Лермонтов, знают все, а вот о Глинке или Алябьеве - немногие. А кто у нас был в музее художника Николая Ярошенко? Ведь все это - наши корни, наши истоки, наша гордость за свой край.

Она тоже с чего-то начинается, эта гордость, на чем-то основывается. Например, у Марьинской есть свой член Союза писателей России, поэт Валентин Марьинский. Ему посвящен отдельный стенд. На нем - портрет поэта, дом, в котором он родился, школа... Рисунки делал, кстати, Василий Солнышкин, тоже бывший учитель этой школы.

- "Станица", "Малка", его стихи о школе - просто замечательные! Дети слушают с огромными глазами. "Как, он

◆ Образование

Региональный компонент



Учитель русского языка и литературы Марьинской школы Наталья Солнышкина показывает мне свой кабинет. Большой стенд - "Писатели Ставрополья", с фотографией Игоря Романова, Владимира Коженикова, Ивана Кашпулова, Андрея Губина...

- Очень люблю у Губина "Афины Паллады", - признается Наталья Георгиевна. - Особенно "Таинственный клинок", о Лермонтове. Как-то очень хорошо понимаешь, насколько сложным, далеко не идеальным человеком он был, и одновременно - великим поэтом.

Чуть подальше - "Писатели Северного Кавказа". Конечно же Расул Гамзатов, Кайсын Кулиев, осетин Коста Хетагуров - в Ставрополе есть гимназия, где он учился. Очень мало материала об адыгейском поэте Исхаке Машбаше, а за книгами Шогиенукова Наталья Георгиевна ходила в Кубу - благо, рядом.

Кто-то скажет: и зачем все это? А как же - жить здесь и не знать ближайших соседей! Ведь отсюда и берется то, что называется модным словечком "толерантность". Когда прочтешь стихи, написанные осетином или адыгом, и знаешь: в них те же самые чувства, которые испытываешь ты сам.

Я из-под Куйбышева, - продолжает Наталья Георгиевна. - Приехала сюда, взяла этот спецкурс и - загорелась. Хочется все знать, от качества до Солженицына, и детям это рассказать. О том, что на Кавказе бывали Пушкин, Лермонтов, знают все, а вот о Глинке или Алябьеве - немногие. А кто у нас был в музее художника Николая Ярошенко? Ведь все это - наши корни, наши истоки, наша гордость за свой край.

Она тоже с чего-то начинается, эта гордость, на чем-то основывается. Например, у Марьинской есть свой член Союза писателей России, поэт Валентин Марьинский. Ему посвящен отдельный стенд. На нем - портрет поэта, дом, в котором он родился, школа... Рисунки делал, кстати, Василий Солнышкин, тоже бывший учитель этой школы.

- "Станица", "Малка", его стихи о школе - просто замечательные! Дети слушают с огромными глазами. "Как, он

тоже сбегал с уроков! Купался в нашей Малке! Бегал по нашим улицам!" Для них это уникальная возможность близко, изнутри понять и принять поэта, своего земляка, а с ним - по-новому посмотреть на поэзию.

К сожалению, на доме Валентина Даниловича нет даже памятной таблички, очень скудны и сведения о нем. Да что сведения - книг его в станице практически нет! А ведь для Марьинской это человек единственный в своем роде, о нем должны знать и внуки наши, и правнуки.

Еще меньше известно о Гаврииле Шутеню. Он тоже закончил Марьинскую школу, воевал, потерял зрение. Жил он в Белоруссии, в 80-м году приехал в станицу. Наталья Георгиевна пыталась наладить с ним переписку, но - безуспешно.

Катастрофическая нехватка материала - с этим сталкиваются, наверное, все учителя литературы, преподающие в последние годы появившийся региональный компонент. Перепечатанные стихи, "Литературные странички", вырезанные из "Голоса времени" и "Ставропольской правды", самодельные книжки - память о "Новопавловском утре", редактором которой был член Союза писателей России Иван Аксенов, - вот, собственно, и все богатство из заветной папки Натальи Солнышкиной. Да, мало мы знаем о наших знаменитых земляках, о живущих рядом современниках - еще меньше.

Вот приезжал в прошлом году из Кисловодска поэт Станислав Подольский. Как рассказывал о Пастернаке, как читал! И дети, и взрослые слушали, открыв рты. Разве не дала эта встреча нового понимания литературы, нового интереса к ней? Дала. Но почему встреч таких мало? Ведь и у нас в районе живут интересные поэты и писатели. Тот же Иван Аксенов или Виктор Лунев. Он сейчас издает наконец книгу своих стихов - спасибо, нашлись меценаты. Попадет эта книга в Марьинскую школу? Комсомольскую? Книжки других авторов? А разве не легче было бы учить мальчишек и девчонок видеть красоту родной земли, любить родное слово?

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Языком цифр

Пенсионное обеспечение

граждан Кировского района в 2003 году осуществлялось в соответствии с принятым ранее в рамках пенсионной реформы пакетом законодательных актов.

Проиндексированные трижды пенсии в 2003 году выросли на 19,2%. Средний размер пенсии в районе увеличился на 254 рубля и к концу года составил 1583 рубля 09 коп.

В течение всего года средний размер пенсии превышал прожиточный минимум пенсионера. Помимо того, рост среднего размера пенсии в прошлом году опережал и рост инфляции - 19,2 процента против 12,9 процента, т.е. на 6,3 процентных пункта.

В наступившем году планируется индексация базовой части пенсии с учетом темпов роста инфляции в пределах 10,4 процента: с 1 апреля базовая часть пенсии увеличивается с 598 до 620 руб. и с 1 октября - до 660 рублей.

Увеличение страховой части пенсии также предполагается провести дважды: с 1 апреля она будет дополнительно увеличена на 9 процентов, и на 6,5 процента - с августа.

Кроме того, с 4 июля 2004 года будет произведен перерасчет страховой части пенсии на основании поступивших на застрахованное лицо страховых взносов после назначения пенсии.

Общий размер увеличения пенсии в 2004 году планируется на уровне 18 процентов, при этом прогнозируемый рост инфляции - в пределах 10 процентов.

◆ Культура

"Солдатский конверт"

Марш в исполнении духового оркестра и кадры из фильма "Офицеры" стали прологом к ежегодному районному фестивалю патриотической песни "Солдатский конверт". В роли учредителей традиционно выступили районный совет РОСТО (его председатель Анатолий Тутов и открыл фестиваль) и районный комитет Союза молодежи.

На сцене предстали 7 солистов и 6 вокальных групп.

Второе место занял новопавловский друг Сергея Пономаренко и Дениса Ильченко. Ребята исполнили песни собственного сочинения про Чечню и Афганистан. Третье и первое места достались представителям п. Комсомolec Анатолию Шевцову и Оксане Кашаповой. Все призёры награждены дипломами и памятными подарками, а Оксана примет участие в межрайонном этапе фестиваля. Жанна ПАХАЛЕНКО.

Знать микроба "в лицо"

◆ Спорт

На кубок памяти Владимира Рубанова

Вот уже третий год подряд в нашем районе проходят соревнования по волейболу на кубок памяти первого начальника Кировского ОВД полковника милиции Владимира Васильевича Рубанова. На сей раз состязались 9 команд.

На открытие игр пришел глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин, который обратился к спортсменам со словами приветствия и пожелал им интересной игры и красивой победы. Была здесь и вдова Владимира Васильевича Зинаида Рубанова с внуком Мишей, который, конечно же, болел за команду деда - милицмейскую.

И вот в финал вышли две команды - станицы Старопавловской и города Новопавловска. В напряженной борьбе победила старопавловцы. Им и достался переходящий кубок.

Команда-призер отмечена Почетной грамотой. Названы и лучшие игроки: Денис Михайлов из Старопавловской и Владимир Федоров из команды Кировского ОВД.

Особо хочется отметить и две юношеские команды волейболистов, принявшие участие в этом престижном турнире, - из школы № 13 и гимназии №1 Новопавловска. Ребята показали очень хорошую грамотную игру, они боролись наравне со взрослыми довольно успешно. Просто не хватило опыта. Зато можно с уверенностью сказать, соперники серьезные подрастают.

Юрий ДУДИН, председатель райспорткомитета.

Состязания в "Олимпе"

Февраль в нашей детско-юношеской спортшколе "Олимп" был насыщен событиями. Мальчишки и девчонки 12-15 лет разыграли зимнее троеборье по легкой атлетике: 80 юных легкоатлетов из Коммакья, Советской, Орловки и Горнозаводского с огромным подъемом и азартом соревновались в беге на 30 и 300 метров и тройном прыжке с места. Первое общекомандное место - у горнозаводчан во главе с тренером Александром Простяковым.

Очень зрелищными и интересными оказались соревнования по мини-футболу среди рабочей молодежи. К сожалению, впереди - гости, команды Пятигорска и Георгиевска, сборная нашего района - третья.

Сыграли в мини-футбол и школьники. Это состязание, посвященное памяти воина-фланца, стало уже традиционным. Юноши боролись самоотверженно, никто не хотел уступать. Но победитель есть всегда. Им стала команда из Коммакья, на втором месте - советский филиал ПУ-48, на третьем - горнозаводчане.

Ежегодно проходят у нас и соревнования по баскетболу среди сборных школ нашего, Курского и Прохладненского районов на кубок имени учителя Советской школы Григория Чумакова. В решающем матче со счетом 33-25 победу одержали орловчане.

А в заключение хочется сказать спасибо всем директорам школ и учителям физкультуры, которые, несмотря на трудности, делают все возможное, чтобы их подопечные принимали участие в соревнованиях разных уровней.

Виталий БУРА, директор ДЮСШ "Олимп".

ст. Советская.

◆ Как нас лечат



Общий стаж врача Татьяны Шатохиной составил уже четверть века. В этом году у нее еще один юбилей: 10 лет, как в центральной районной больнице открыта бактериологическая лаборатория, и ровно столько же, как Татьяна Геннадьевна ею заведует.

Ежегодно лаборатория проводит более 60 тысяч исследований, перевыполняя план наполовину или больше. Прежде всего - диагностирует инфекционные заболевания: дизентерию, коклюш, менингит, стафилококк. Делает профисследования - на всякий случай - тех, кто едет в санатории, клиники, интернаты, интернаты для престарелых. Все это - не только для пациентов центральной районной, других больниц и амбулаторий райо-

на, но и для всех его жителей. Кроме того, регулярно проводят санитарно-бактериологический контроль во всех отделениях ЦРБ и лечебно-профилактических учреждениях района. Берут смывы, пробы воздуха, воды, салфеток и прочего стерильного материала, которым пользуются на операциях и перевязках, и проверяют: такие ли они, какими должны быть, нет ли где "лишних", коварно притаившихся микробов? Одним словом, объем работы - ого-го!

- Нас в лаборатории всего девять человек, но справляемся, - говорит Татьяна Геннадьевна. - Три года назад у нас появилась анаэробная техника. Такой нет даже в крае, и мы несколько раз проводили анализ ткани для краевой детской больницы имени Семашко.

С помощью этой техники наш врач Марина Сухина определяет такие страшные и труднодиагностируемые процессы, как сепсис и гангрена.

Вообще лаборатория, по мнению специалистов, оборудована хорошо. Есть автоклавы, сухожаровые шкафы, морозильные камеры, 9 холодильников, где хранят разведенные сыворотки.

В прошлом году центральная районная больница купила почти за 65 тысяч рублей новый многофункциональный люминесцентный микроскоп последней модели.

- Очень удобный, - говорит Татьяна Геннадьевна. - Старый был в четыре-пять раз больше этого, громоздкий и медленный: приходилось минут сорок ждать, пока он нагре-

ется. Этот нагревается за три минуты - и сразу можно работать. Более того - результат выдает в течение часа! Диагностирует практически все болезни, передающиеся половым путем, в том числе цитомегаловирус, вызывающий уродство плода.

А еще в лаборатории не только диагностируют взятую для анализа "дрянь", но и выращивают точно такую же. Для чего? Чтобы подтвердить диагноз. Выращиваются микробы и грибы в специальных термостатах, и уходит на это 3-4 дня. Зато потом можно не сомневаться!

И мало того: здесь не только говорят, какой микроб, но и подсказывают врачам, чем его, паразита, наиболее эффективно уничтожить. Для этого на взвесь микроба линдетом кладут диски с разными антибиотиками и смотрят, на какой будет самая чувствительная реакция. Тут уж, что называется, полался, голубчик! Ну а самих этих "голубчиков" опытные лаборанты уже наизусть изучили. Хороший опыт у старшего лаборанта Тамары Агабекьянц, а лаборант-бактериолог Лидия Дементьева буквально "в лицо" все инфекции знает: больше 30 лет сталкивается с ними!

- Чем же чаще всего болеют кирозчане? - поинтересовалась я напоследок у Татьяны Геннадьевны и услышала.

- Летом - кишечными инфекциями. А виноваты в этом такие пустяки, как грязные руки или недомытые фрукты. И во все времена года - дисбактериозом. Лечимся потому что самовольно, хорошую флору убиваем. Чтобы восстановил ее, полезно есть бифидок, йогурт и другие продукты, обогащенные лакто- и бифидобактериями. Они - главные борцы за молодость организма.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Православие

Настоятеля храма Владимирской иконы Божией Матери Игоря Бобылева выбрали председателем миссионерского отдела Русской Православной Церкви Ставропольской и Владикавказской епархии. Лестно, почетно (в том числе нам: "нашего" предпчли). Но боязно: а ну, как в Ставрополь переедет? Чем грозит нам всем новое назначение отца Игоря? С этого вопроса и начался наш разговор.

- Уезжать не собираюсь. А грозит - работой Владыка Феофан был у нас дважды, посмотрел наше житье-бытье. И на епархиальном собрании предложил Новопавловск. Значит, ассоциируется с тем, что здесь видел. В принципе, все, чем должен заниматься миссионерский отдел, мы у себя делали: наладили связь с администрациями, отделами образования, Вооруженными силами и отделом внутренних дел, средствами массовой информации. Будем продолжать все это, только в большем масштабе.

- А что такое миссионерство сегодня? Воображение рисует одинокого первопроходца, проповедующего Бога в чужой стране, диким народам...

- Нам нет нужды покорять другие страны. Много работы и у нас. Задача миссионера - вести к Богу того, кто еще к нему не пришел, воцерковить. А церковь - не четыре стены, это нечто большее. Все должно быть духовно. И цель наша - объединить усилия на пути к Богу. Ведь ребенка не разделишь на части: шесть дней он "общеобразовательный", а в воскресенье - православный. Все должно быть едино. Занимаются у нас в часовой эстрадной группа ребят из профучилища или из "Ювенты" - это тоже миссионерство. Проводим совместно с художественной школой выставки, сотрудничаем со школами, устраиваем круглые столы - тоже миссионерство. У нас в городе и в районе созданы общества православных педагогов, есть духовно-просветительские центры. Именно центры, а не просто воскресные школы - чтобы выйти за пределы этой ограды. Хотим создать при церкви курсы обучения игре на гитаре, проводить концерты, где будут выступать молодежные группы всех направлений, прийти везде - и на футбол, и на дискотеку. Ведь миссионерская

Прийти и на футбол, и дискотеку...

деятельность прежде всего должна быть направлена на молодых. А выбирают молодые сами, не надо навязывать.

- А обязательно ли это воцерковление? Ну не ходит человек в церковь, не молится, не постится, но он не ворует, не убивает. Одним словом, человек хороший и верит в душе.

- Это все равно что думать: "Я люблю маму с папой, но ходить к ним не буду. И без меня справятся, найдется, кому кружку воды подать"... Я вам больше скажу: в душе все верят. Душа она всегда христианка и постоянно напоминает о духовности. У нас смеются над бывшими партийцами: дескать, вчера флагом махал, а сегодня свечки ставит. А человек всегда к этому внутренне готов. И в церковь он для себя идет, не для Бога. Не нужны Богу наши свечки и поклоны, не за это он судить будет, а за то, проведет ли того, кто в темнице сидит, накормил ли голодного, напоил ли страждущего. И свечка нам нужна, мы ее в знак нашей любви ставим. Ведь что еще Богу подарить? И пост нам нужен. Чтобы мы могли подготовиться к празднику. Ведь ко дню рождения готовимся: одеваемся, убираемся и за стол без гостей не садимся. Так и тут. И милостыню мы для себя подаем, человечность свою проверяем: могу ли оторвать от себя, именно оторвать, ведь лишнего никогда не бывает. Многие говорят: "Зачем строить храм, когда сами нищие? Вот обустроимся, тогда..." А предки наши в землянках жили, а станицы с храмом начинали. И не потому, что фанатики были. Просто понимали: сначала отцу с матерью, тому, кто жизнь дал, потом себе. Богатеть в самого себя - гибель. Верующий в душе, зайдя, проведет Бога. Просто так. И скажи про себя: "Господи, у меня все хорошо, только денег мало". Нам некогда, мы не умеем, не надеемся. А вы по-

пробуйте. И помните: по вере вашей будет вам. Просто скажите про себя все, что наболело. И все поменяется, я уверен. "Господи, я мешок картошки купил!" - Никто так не порадуется, как Он. Ведь и родители - они просто хотят, чтоб вы пришли, посидели. Говорить же: "Я в душе верю" - это верить самому себе.

- Отец Игорь, а может стоит поучиться у сектантов? Они и по двору ходят, и на улицах заговаривают...

- У них задача другая, разная: вовлечь как можно больше людей. И нацеливают они на другое: праздники гражданские отмечать не надо, Родину защищать не надо. Но ведь мы живем на этой земле и должны помнить ее традиции. Назовите хоть одного человека, который принес пользу России и не был православным? Не надо искать чего-то нового. Вот, говорят, церковь не ходит, не стучит, не зовет. А зачем? В семье как: мама с папой встали, умылись, постели заправили и дети за ними. Или: "Церковь должна помочь этой бабушке, она бедная, несчастная". А церковь - кто? Вы, прихожане, вы и есть церковь, помните об этом. К вам не постучались, не попросили? А вы сами разве не знаете, куда идти? Господь говорит: "Придите ко мне, я вас успокою". А мы сидим и ждем: что же Он не идет и не несет счастья на тарелочке с голубой каемочкой? Это не самоцель: оглуленно прийти в церковь. Надо, чтобы понимание было, надо услышать голос совести. Нормальный человек рано или поздно придет к Богу. Пусть это произойдет в 50 лет, в 70. Конечно, боязно: 70 лет я так жил, а теперь что же, перечеркнуть все? Да, перечеркните, не бойтесь. Пускай 70 лет прошли бездарно, но у вас еще полгода есть, месяц, а за него столько можно сделать, что все искупится. Тем, кто уже нашел Бога, конечно, надо быть активнее, нести эту радость другим, прежде всего родным, близким. А руками размахивать и кричать не надо: ну не верит пока человек в Бога, не дошел еще. Потерпим. Некоторые, например, живопись не понимают.

- А если человек просто не умеет? Ну не учили его, как в храм прийти, как молиться...

- Учиться никогда не поздно.

Конечно, некомфортно себя чувствуешь, когда чего-то не знаешь. Но есть книги, есть телевидение, священник, наконец. Не надо бояться. Посмотрите, как другие себя ведут, спросите. Стесняетесь при всех - спросите один на один. Не знаете, для чего поклоны класть - не кладите пока, не спешите. Во всем смысл есть, нет ничего просто ритуального. Пусть вы в джинсах пришли, накрашенная - никто вас не выгонит. Человек и сам поймет, что на прием в трико не ходят. А если вы знаете, что и как, поделитесь с тем, кто не знает. Ведь человек не для того умеет и учится, чтоб быть самым умным (умри он, самый умный, завтра и никакой пользы), а чтобы научить другого.

- А может, есть смысл службу сделать более понятной и простой? Вести ее на современном русском языке...

- Родители не становятся на четвереньки и не говорят "бу-бу", подстраиваясь под младенца. И церковь не станет на четвереньки. Для младенцев на одном языке, для молодых - на слэнге... Ведь церковно-славянский - не английский, он нам близок и понятен.

- Отец Игорь, а если сравнить с началом 90-х, когда пошла мода на церковь и все ринулись в храмы, сегодня поток этот стал меньше?

- Это как на открытие супермаркета: никого не пускают, и толпа собралась. А ведь ежедневно народу в нем бывает меньше, просто все в разное время. Приходящих в храм не стало меньше. Наоборот. И больше становится именно молодых. Например, за прошлый год венчались столько, сколько за предыдущие пять лет.

Ну а если вернуться к миссионерству... Это единственный отдел с центром на периферии. Представьте только: целая епархия, куда входят 13 благочиний, 6 субъектов Федерации - с центром в Новопавловске! Какие возможности! А?

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА.

♦ **Выборы Президента РФ****ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА**

Приближаются выборы Президента Российской Федерации. 14 марта 2004 года каждый из нас должен прийти на избирательные участки и проголосовать за достойного кандидата.

В то же время в ходе подготовки и проведения выборов президента возможны различные нарушения выборного законодательства. Законом на этот счет предусмотрены соответствующие меры воздействия к нарушителям, от незначительных по сегодняшним меркам штрафов до суровой уголовной ответственности.

Учитывая опыт проведения недавних выборов в Государственную Думу России, обращения граждан района относительно разъяснений основных положений законодательства РФ, знакомим читателей с некоторыми из них.

участников референдума в поддержку выдвижения кандидата избирательного объединения, избирательного блока, инициативы проведения референдума или заверение заведомо подделанных подписей (подписных листов), совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо соединенные с подкупом, принуждением, применением насилия или угрозой его применения, а также с уничтожением имущества или угрозой его уничтожения, либо повлекшие существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, наказываются штрафом в размере от 500 до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от шести месяцев до одного года, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от двух до пяти лет, либо лишением свободы на срок до трех лет.

3. Незаконное изготовление, а равно хранение либо перевозка незаконно изготовленных избирательных бюллетеней, бюллетеней для голосования на референдуме наказываются штрафом в размере от 700 до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года либо лишением свободы на срок до трех лет.

Статья 142.1 УК РФ определяет уголовную ответственность за фальсификацию итогов голосования, как включение неучтенных бюллетеней в число бюллетеней, использованных при голосовании, либо представление заведомо неверных сведений об избирателях, участниках референдума, либо заведомо неправильное составление списков избирателей, участников референдума, выражающееся во включении в них лиц не обладающих активным избирательным правом, правом на участие в референдуме, или вымышленных лиц либо фальсификация подписей избирателей, участников референдума в списках избирателей, участников референдума, либо замена действительных бюллетеней с отметками избирателей, участников референдума, либо порча бюллетеней, приводящая к невозможности определить волеизъявление избирателей, участников референдума, либо незаконное уничтожение бюллетеней, либо заведомо неправильный подсчет голосов избирателей, участников референдума, либо подписание членами избирательной комиссии, комиссии референдума протокола об итогах голосования до подсчета голосов или установления итогов голосования, либо заведомо неверное (не соответствующее действительным итогам голосования) составление протокола об итогах голосования, либо незаконное внесение в протокол об итогах голосования изменений после его заполнения, либо заведомо неправильное установление итогов голосования, определение результатов выборов, референдума. Наказание за указанные противоправные действия - штраф в размере от 500 до 700 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от пяти до семи месяцев либо лишение свободы на срок до четырех лет.

О замеченных вами нарушениях законодательства России о выборах необходимо сообщать в территориальную избирательную комиссию или в правоохранительные органы района.

Михаил КАЛМЫКОВ, помощник прокурора района.

Согласно статьи 5.10 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за проведение предвыборной агитации вне агитационного периода и в местах, где ее проведение запрещено законодательством о выборах. Наказание за указанное нарушение предусмотрено в виде штрафа в размере от десяти до тысячи минимальных размеров оплаты труда.

Статья 5.11 КоАП РФ запрещает проведение предвыборной агитации лицами, которым участие в ее проведении запрещено федеральным законом, и предусматривает штраф от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда на должностных лиц - от 20 до 30 минимальных размеров оплаты труда, на юридических лиц - от 200 до 300 минимальных размеров оплаты труда.

Статья 5.15 КоАП РФ - умышленное уничтожение или повреждение информационных либо агитационных печатных материалов, вывешенных в соответствии с законом на зданиях, сооружениях или иных объектах с согласия их собственника или владельца в ходе избирательной кампании, подготовки или проведения референдума, либо нанесение надписей или изображений на информационных либо агитационных печатных материалах влечет наложение административного штрафа в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Статья 5.16 КоАП РФ - подкуп избирателей, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо осуществление благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах предусматривает наложение административного штрафа в размере от 20 до 500 минимальных размеров оплаты труда.

Статья 5.24 КоАП РФ - нарушение председателем или членом избирательной комиссии, комиссии референдума установленного законом порядка подсчета голосов влечет наложение административного штрафа в размере от 5 до 15 минимальных размеров оплаты труда.

За наиболее грубые нарушения избирательного законодательства законом предусмотрена административная ответственность. Так, статьей 142 Уголовного Кодекса РФ предусмотрена ответственность за фальсификацию избирательных документов:

1. Фальсификация избирательных документов, документов референдума, если это деяние совершено членом избирательной комиссии, комиссии референдума, уполномоченным представителем избирательного объединения, избирательного блока, группы избирателей, инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума, а также кандидатом или уполномоченным им представителем, наказываются штрафом в размере от пятисот до семисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от пяти до семи месяцев либо лишением свободы на срок до четырех лет.

♦ **Записки туриста****По снежным тропам Бештау**

Говорить о патриотизме можно много, но все лучшие качества проявляются в человеке тогда, когда он сталкивается с трудностями. Поэтому в крае ежегодно совершается восхождение на Бештау, посвященное Дню защитника Отечества. В этом году оно - 22-е. В нем поучаствовало наше турклубу "Норд" гимназии №1.



За день до восхождения мы сходим на станции "Машук" и заснеженными лесными тропами, под снегопадом, идем к Пятигорску. Через 9 км - санаторий, где нам предстоит жить. В корпусе с нами - около 80 человек. Туристы - народ общительный, а вечер знакомств с дискотекой только укрепляет дружбу.

За ночь снега навалило! А нам предстоит подняться на Машук, высота которого 993 метра. По нетронутому снегу подходим к месту дуэли Лермонтова. Углубляемся в лес, величественный и красивый. Ближе к вершине глубина снега достигает до 20 см, гудит ветер, метет поземка. С трудом пробиваемся к памятнику Пастухову - военному топографу, альпинисту, первому выполнившему топографическую съемку Эльбруса.

Холодно. Мы стремимся к лесу: чем ниже, тем теплее. Вдруг за поворотом видим огромную поляну, на ее склонах на

лыжах, санках, сноубордах катаются пятигорчане. Не отказали себе в удовольствии и мы: достали полиэтиленовые накладки и целый час катались.

А потом в санатории - вечер, посвященный Дню защитника Отечества. Поздравления команд чередуются с историческими, литературными, географическими, спортивными конкурсами. Но завтра - трудный день, и спать ложимся рано.

Утро. Подъем в 5.30. По бодрящему морозцу - к электричке и - в Железноводск.

На главной площади города - команды со всего Ставрополя, около трех тысяч человек. Выступают ветераны войны, представители команд возлагают цветы к памятнику погибшим.

По центральной улице колонна начинает движение к исходной точке маршрута. Шаг за шагом поднимаемся по ледяной дороге все выше, вот уже

дорога переходит в узкую тропу. Увеличивается крутизна склона, нарастает толщина снега, движение замедляется. Вершина горы, самой высокой точки Кавказа (1401 м), скрыта непроницаемым слоем облаков. Внезапно облака обрываются и глаза спелнут от солнца. Перед нами - Бештау. И по снежной целине движутся маленькие людские фигурки. Последний рыбок - и мы на вершине. Ура! Победа!

Теперь - вниз. Большинство групп уходит в сторону Лермонтова. Внизу их ждут автобусы, армейская полевая кухня. Жаль, нам в другую сторону.

Уже через несколько минут ныряем в облака, резко темнеет. Подстраховываясь, быстро сваливаемся вниз. Вот и вокзал.

Скоро дом, но новые знакомства и впечатления остаются с нами.

Александр МАЛЫХ, инструктор школьного туризма.

♦ **Забора****О доплатах инвалидам боевых действий**

Постановлением губернатора Ставропольского края от 26.01.2004 г. N 23 «Об установлении на 2004 год ежемесячной доплаты к пенсии гражданам, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий, и состоящим на учете в органах социальной защиты населения Ставропольского края» установлена ежемесячная доплата к пенсии в размере 500 рублей с января 2004г. Доплата производится на основании документов (заявление получателя с указанием банковских реквизитов, выписка из паспорта, копия пенсионного удостоверения, копия справки установленного образца МСЭ(ВТЭК) об инвалидности, справка из военного комиссариата с указанием места прохождения службы (Афганистан, Северный Кавказ), которые формируются в личные дела получателей.

Доплата к пенсии выплачивается путем перечисления средств на личные счета граждан в отделении сберегательного банка.

На учете в УТ и СЗН Кировского района состоят три инвалида боевых действий, получающих пенсию в ГУ Управлении ПФ и постоянно проживающих на территории Кировского района.

Дополнительные сведения можно получить в УТ и СЗН по телефону 4-30-26.

Светлана ГАЗЮК, начальник отдела УТ и СЗН.

ОАО «Новоавловск» крайгаз просит всех абонентов г. Новоавловска подойти в райгаз, а жителям сел и станиц - на свои газовые участки для заключения договора на 2004 год. При себе иметь паспорт. Справки по телефону 4-34-19.

**Приглашаем
всех!**

Творческие коллективы учащихся и преподавателей детской музыкальной школы города Новоавловска приглашают всех на традиционный праздничный концерт «Поздравляем наших мам», посвященный Дню 8 марта. Концерт начнется в 15 часов 4 марта в большом зале Дворца культуры им. С.М. Романько.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.